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• Estudio: Corte transversal.

• Población objetivo: Personas mayores de 18 años de la Región

Metropolitana.

• Instrumento: Cuestionario estructurado, encuesta vía telefónica.

• Tamaño de muestra: 554 participantes.

• Error muestral: 4,1%.

• Realizada: Entre el 25 de octubre y el 9 de noviembre de 2017

METODOLOGÍA



CARACTERÍSTICAS DE LA MUESTRA
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Consumo de Medicamentos



¿En los últimos 30 días ha consumido algún 
medicamento?

01

Base: La Brújula Salud, Encuesta Medicamentos
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Sí; 72%

No; 28%



¿En los últimos 30 días ha consumido algún 
medicamento?

01

Base: La Brújula Salud, Encuesta Medicamentos
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% de personas que declaró haber consumido algún medicamento



Si Consumió algún medicamento. ¿Cómo lo 
adquirió?
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Base: La Brújula Salud, Encuesta Medicamentos

73,1%
73,1%

N 400 casos

78%

18% 3% 2%

Se lo prescribió el
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farmacia

Se lo entregó un
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¿Usted revisa la fecha de vencimiento de los 
medicamentos?

03

Base: La Brújula Salud, Encuesta Medicamentos
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A veces; 
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¿Usted revisa la fecha de vencimiento de los 
medicamentos?

03

Base: La Brújula Salud, Encuesta Medicamentos
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¿Usted compara los precios de los medicamentos 
entre farmacias antes de comprar?
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Base: La Brújula Salud, Encuesta Medicamentos
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Sí; 49%

No; 39%

A veces; 
12%



¿Usted compara los precios de los medicamentos 
entre farmacias antes de comprar?
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Base: La Brújula Salud, Encuesta Medicamentos
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% de personas que declaró comparar el precio de los medicamentos



Al comprar en farmacia, ¿solicita medicamentos 
bioequivalentes?

05

Base: La Brújula Salud, Encuesta Medicamentos

73,1%
73,1%

N 554 casos
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No los conoce; 4%



Al comprar en farmacia, ¿solicita medicamentos 
bioequivalentes?
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Base: La Brújula Salud, Encuesta Medicamentos
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% de personas que declaró solicitar medicamentos bioequivalentes



En caso que pida medicamentos bioequivalentes ¿éstos 
están disponibles en la farmacia cuando usted los solicita?06

Base: La Brújula Salud, Encuesta Medicamentos
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¿Cuántos medicamentos distintos toma Ud. Diariamente?07

Base: La Brújula Salud, Encuesta Medicamentos
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N 554 casos
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¿Cuántos medicamentos distintos toma Ud. Diariamente?07

Base: La Brújula Salud, Encuesta Medicamentos
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N 168 casos
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% de personas que declaró consumir 3 o más medicamentos al día



¿Cuánto gasta cada mes de su bolsillo en medicamentos?08

Base: La Brújula Salud, Encuesta Medicamentos
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Más de $200.000



¿Cuánto gasta cada mes de su bolsillo en medicamentos?08

Base: La Brújula Salud, Encuesta Medicamentos
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N 82 casos

% de personas que gasta entre $50.000 y $100.000 cada mes

8%
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¿Le ha ocurrido que Ud. o alguien de su familia haya tenido 
que suspender su tratamiento porque no lo podía pagar?

09

Base: La Brújula Salud, Encuesta Medicamentos
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¿Le ha ocurrido que Ud. o alguien de su familia haya tenido 
que suspender su tratamiento porque no lo podía pagar?
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Base: La Brújula Salud, Encuesta Medicamentos
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N 146 casos
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Fonasa Isapre

% de personas que declara SI le ocurrió o conoce casos



¿Qué otros profesionales -además de los médicos- considera 
usted que deberían recetar medicamentos?

10

Base: La Brújula Salud, Encuesta Medicamentos
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Prioridades en Salud próximo gobierno



¿Qué temas de salud considera Ud. que se debe resolver el 
próximo gobierno en Salud?

15

Base: La Brújula Salud, Encuesta Medicamentos
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Construir más
hospitales y
consultorios

El acceso a los
medicamentos



¿Qué temas de salud considera Ud. que se debe resolver el 
próximo gobierno en Salud?
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• 63% de los entrevistados solicita medicamentos bioequivalentes. Pero 56%
señala que no siempre los encuentra en las farmacias.

• Un 72% de los encuestados dice que toma algún tipo de fármaco, siendo mayor
el uso en el caso de los adultos mayores de 60 años (88%).

• Un 78% afirma que toma medicamentos por prescripción médica y 18%, indica
que lo compró directamente en una farmacia.

• Un 75% de la población encuestada revisa la fecha de vencimiento en los envases
de los fármacos, siendo más frecuente en el caso de las mujeres (80%).

• Un 49% compara los precios de los medicamentos entre farmacias. De este
porcentaje, 54% son mujeres.

Principales conclusiones 



• Un 20% asegura que gasta sobre sobre $ 50 mil mensuales en la compra de
medicamentos, siendo mayor este desembolso en adultos mayores.

• Un 30% afirma que él o alguien de su familia ha tenido que suspender el
tratamiento porque no podía pagar los remedios.

• Un 48% de los encuestados considera que no sólo los médicos puedes prescribir
medicamentos, sino que también pueden hacerlo otros profesionales de la salud.
Dentro de ellos, 18% considera que los químicos farmacéuticos y 9% las
enfermeras.

• Frente a la pregunta, ¿qué temas de salud considera debe resolver el próximo
gobierno? Un 47% indica que las lista de espera, 34% la falta de especialistas,
14% construir más hospitales y consultorios y 5% el acceso a los medicamentos.

Principales conclusiones 




